# 沧州举办预防职务犯罪书画摄影展

本报讯 (记者 陈兆扬)3月 10 日上午,由沧州市检察院主办的 "清风廉雨润狮城——沧州市首届 预防职务犯罪书法、绘画、摄影展 在沧州市名人美术馆正式启帷。省、 市检察院有关领导及全市各地的书 画摄影艺术爱好者参加开展仪式并

本次展览共精选作品 242 幅, 其中书法作品 135 幅、绘画作品 66 幅、摄影作品 41 幅。这些作品均以反 腐倡廉为主题,内涵丰富、格调高雅, 既寄托着艺术家们对预防职务犯罪 工作的美好期望,也对广大党员干部 具有较强的警示教育作用。

据介绍,近年来,沧州市检察机 关在严肃查办职务犯罪的同时,坚 持惩防并举,标本兼治,注重预防 文化建设,在市检察院建成了四条 主题文化长廊;去年底,市人民检 察院又与市纪委协作,建成了总面 积达 1800 平方米的市反腐倡廉警 示教育基地,对提高全市党员干部 的廉洁从政意识和拒腐防变能力 起到了积极推动作用。通过这次展 览活动,也将进一步提高全市广大 党员干部廉洁从政意识,筑牢拒腐 防变的思想防线,在全市营造出浓 厚的"以廉为荣、以贪为耻"的廉政 文化氛围。



众正在参本报记者

### 法治宣传 进乡镇

本报讯 (记者 鲍娜军 通 讯员 陈保银)"同志,我家的猪 圈算不算占了她家的地?""我再 打问一下,是不是不懂的事也能 问问?"近日,在辛集市的一些乡 镇集市上,进行普法宣传的工作 人员总是被群众围个水泄不通。 这是由该市司法局、妇联牵头, 联合法院、人社局、工会等部门 以及各乡镇举行的维权法治宣 传活动的场面。

记者在设在该市工人文化 宫的活动主会场看到,宣传人员 通过设置咨询台、悬挂横幅、发 放宣传单、设置宣传展板等形 式,对群众开展形式多样的维权 法治宣传教育。工作人员向过往 群众发放了《法律援助条例》、 《婚姻法》、《妇女权益保障法》等 法律法规宣传材料,针对妇女普 遍关心的劳动就业、婚姻家庭、 妇女维权等热点问题进行了讲 解,引导教育广大妇女用法律规 范自身行为,用法律维护自身合 法权益。

此外,各乡镇、社区的法律 宣传员也纷纷走进百姓身边,在 集市上、小区门口等人员密集场 所设立法律咨询点,通过与百姓 面对面接触, 当面普及维权知 识,解答百姓咨询。

"宣传员走到哪里,哪里就 会形成一个大讲堂, 掀起学法 热。群众的法律意识在提高,如 何和谐解决身边的疑难问题,群 众也需要用自己掌握的知识把 控一下。"法律宣传员小李这样 介绍说。

据了解,活动期间,共发放 普法宣传资料 8000 余份,接受 群众法律咨询 3000 余人次。

### 涿鹿

### 排查隐患 守平安

本报讯 (马丽斌)涿鹿县 公安局孔涧、东灵山两个环京公 安检查站充分发挥环京"护城 河"屏障作用和公安检查站过滤 器作用,所有参战公安民警不畏 疲劳,连续作战,最大限度地排 查各种安全隐患,筑牢环京"护 城河"安全屏障。

3月1日13时许,孔涧公安 检查站执勤民警对一辆进京车 辆进行安检时,在车内查获罂粟 壳(含籽)6个。车主郭某对其运 输罂粟壳的违法事实供认不 讳。最终,嫌疑人郭某被处以行 政拘留处罚,罂粟壳(含籽)全 部被收缴。3月6日21时30 分, 孔涧公安检查站执勤民警 在对一辆进京车辆安检时,发 现驾驶员胡某为涉毒人员,并 从其身上搜出管制刀具一把, 在车内搜出盐酸丁丙诺啡舌下 片 11 颗(疑似毒品)。经查,胡 某对其所涉的违法行为供认不 讳。最终,违法嫌疑人胡某被依 法行政拘留,管制刀具等物品被 依法收缴。

孔涧、东灵山环京公安检查 站以最严密的安保措施投入到 查控勤务中,全天24小时值班 执勤,对进京重点人、车、物进 行盘查检查,决不让一枪一弹、 一件危爆物品、一名可疑人员 流入北京。截至目前,两站共检 查入京车辆 593 辆、人员 1949 人,查获吸毒人员1名,查缴管 制刀具 1 把、烟花爆竹 16000 头,为保证首都安全和社会稳定 做出了贡献。

## 永年干部家属争做"廉内助"

本报讯 (记者 李建华 通 王节英)"签下这重重的一 笔,感到责任重大,我一定会当好 '廉内助'、常吹廉政风,守好自家 门,时刻提醒丈夫廉洁勤政,以廉 洁维护家庭和谐美满。"永年县领 导干部家属赵雪芳在"廉洁簿"上 签名后这样认真地说。近日,永年 县纪委联合县妇联共同举办了领 导干部家属廉政教育专题培训班, 与会人员纷纷在"廉洁簿"上签名。

据了解,各乡镇、县直单位党政 正职家属、女领导干部及女企业家

等近 200 人参加了这个专题培训班。 在培训班上,领导干部家属代表宣读 了《家庭助廉倡议书》,与会人员一 起学习了《加强廉政文化教育构建和 谐幸福家庭》的文章,援引古今中外 、对比当前社会形势,探讨了家庭助 廉教育的重要性。

大家纷纷表示,家庭是社会的 细胞,是拒腐防变的重要防线,作 为领导干部家属,一定当好"廉参 谋"、"廉管家"、"廉内助"、"廉模 范",常吹廉政风,常弹廉政弦,把 好廉政关,守住幸福门。

据悉,为进一步拓展反腐倡廉 宣传教育,使廉政教育延伸到社会 各处、覆盖到每个家庭,该县采取 了多种有益的形式,如定期举办 "家庭助廉"专题会、设立 24 小时 廉政监督台、签订"廉洁自律责任 状"、给家庭"廉内助"发放"廉洁监 督警示卡"、通过微短信或微视频 等进行廉政教育及开展读廉政书 籍、观廉政教育片、搞廉政座谈等 活动,努力实现家庭助廉常态化, 在全社会营造崇廉敬廉、勤政廉政



3月11日,秦皇岛市海港区西港路街道在汤河公园广场举行了3·15"与法同行,法治春天"主 题宣传周活动。通过开展有奖知识问答、倡议签名、法律咨询等活动,向广大市民普及消费维权知 识。图为市民在宣传横幅上签名。

廉蕊 仇莉 摄

### (上接第1版)

"经常连续几天见不着人,回 家之后接个电话说走就走,我经 常说他把家当成了旅馆……"回 忆起往事,妻子李三军"抱怨" 道。前些年,由于生活压力实在 太重, 李三军放弃了原本稳定、 熟悉的工作环境,调到离家近的 一个单位。面对别人的不理解,

她只是淡淡地说了一句:"老马 太忙,指不上他。"这些年来,妻 子的牺牲和付出,马喜林都看在 眼里。每次回到家他都主动承担 家务,还经常跟妻子承诺,等退 休了之后就把时间全部奉献给家 庭,带着她到各地旅游。没想到 他的这一愿望竟变成了无法实现 的诺言。在追悼会上,李三军一

遍遍地呼喊着他的名字。在和马 喜林告别时,她那一句"嫁给你, 我一辈子都不后悔",让闻者为之

追悼会结束后,参加追悼会 的战友和群众们依然不愿离去, 他们要再看马喜林一眼,再送马 喜林一程。

## 盗窃"着魔"

本报记者 鲍娜军 通讯员 温彦文

石家庄矿区某村男子张民(化 名)小的时候就有小偷小摸的恶 习,成年后因盗窃先后被处理过 三次。可是,他仍然不知悔改。今 年春节前后,他又开始"行动", 屡次作案。就在他找到买家准备 出手赃物时,被民警当场抓获。

2015年2月份以来,石家庄市 公安局矿区分局不断接到农村小 卖部被盗的报案。该分局刑警三中 队办案民警进行了大量走访摸 排,并就所获得的情况展开分析 研判、串并调查。通过调取监控录 像,民警发现嫌疑人作案时捂得 严严实实,有很强的反侦查经验。 办案民警结合前段时间发生的类 似案件,反复查看监控录像,最终 犯罪嫌疑人张民浮出水面。3月

10日,专案民警经深入摸排,获悉 犯罪嫌疑人张民将要出售盗窃物 品的信息后,及时出击,将其当场

今年34岁的张民是矿区某村 人,至今单身。他小学辍学后,开始 浪迹社会。好的本事没学会,吃、喝、 赌、偷却样样俱全。兜里没钱,又不 想出力,他就偷。其2003年因盗窃 罪被判处有期徒刑六年;2009年因 盗窃受到公安机关处理;2012年又 因盗窃罪被判处有期徒刑六个月。

据张民供述,今年春节期间,因 与人赌博输了钱,他又想到了偷这 条路。农历正月初十晚上,他穿着 黑棉服、黑裤子,戴着口罩、耳罩、 棉手套,骑着一辆破旧的自行车来 到上一次行窃差点被老板发现的 旅馆,趁着夜色,蹑手蹑脚来到旅 馆的二楼,见服务员睡了,就径直 来到三楼,一番搜索后,发现有一

个房间露了一条小缝, 轻轻推开 门,见屋里开着电视和灯,两个好 像喝了不少酒的客人正捂着被子 呼呼大睡。张民见时机已到,麻利 地从客人放在床头柜上的衣服里 掏出一沓钱和一部手机,然后快速 离开。一路上他把车子骑得飞快, 急于找个地方赶紧数数到底弄了 多少钱,最后在个有光亮的单位门 前停下车。就在他高兴地数钱时, 安装在这家单位门前的摄像头完 整地记录下这一过程。

此外,经过办案民警审讯深挖, 张民又交代了其自 2014 年 11 月份 以来,先后多次窜至矿区某村小卖 部、井陉县某汽车修理部和加油站 员工宿舍等处大肆盗窃现金和手 机等物,作案6起,涉案价值5000 余元的作案事实。

目前,犯罪嫌疑人张民已被依 法刑事拘留。

## 卢龙司法局 连获县"五优"

通讯员 马洪艳) 卢龙县司法局 2014 年工 作成绩突出,屡获好评, 在各项考核评比中连获 五项荣誉,即年度优秀领 导班子和年度县级文明 单位、创先争优先进单 位、党风廉政建设考核优 秀等次、民主评议行政执

卢龙县司法局凭借 务实精神和创新意识,在 法律宣传、人民调解、社 区矫正、法律服务等方面 取得突破,各项工作亮点 纷呈: 打造卢龙特色法 治文化品牌,坚持以法 治文化引领法治宣传教 育,强化与孤竹文化 (注:卢龙县境古称孤 竹)、群众生活和法治实 践相结合;力推人民调

解入四季活动,开展了 "春风化雨"、"清凉一 夏"等人民调解专项行 动,严格落实"十户调 解员"制度,加强了对村 调委会规范化建设的指 导,完善了民间纠纷排 查、调处、报告、流转常 态化工作机制; 社区矫 正引入现代科学技术手 段进行监管, 充分发挥 "司法 e 通" 手机定位、 指纹考勤、执法记录仪 等信息技术作用, 使技 防与人防有机结合,提 高了监管的可靠性和有 效性; 在全省率先打造 了高标准的综合法律服 务中心,提供高质量的公 证、法律援助、法律咨询 等窗口化法律服务,健全 了覆盖城乡、惠及全民的 公共法律服务网络

## "十分钟工作法" 扮靓户籍窗口

本报讯 (记者 刘 文利)今年以来,迁西县 公安局城关派出所为了 更好地服务群众,在户籍 窗口推行"十分钟工作 法",用实实在在的工作 表现赢得办事群众的口

工作中,该所要求户 籍民警做到上班提前十 分钟,将当日所需申请表 格、纸、笔、剪刀、胶水等 物品准备齐全,缩短群众 的等候时间;下班延迟十 分钟,将当天申请办理的 业务材料进行梳理核对, 自查是否有工作失误或 尚未完结的事宜,做到当 日事当日毕,不留"尾 巴"。对迟来的群众,只 要手续齐全,办结后再下 班,坚决不让群众再多跑

多倾听解释十分钟。 对待不了解户口政策的 群众,要求户籍民警多倾 听群众诉求,然后向群众 耐心解释不能办理的原 因,让群众真切感受到民 警的真诚。

群众申请十分钟办 结。该所要求户籍窗口工 作人员必须熟悉岗位业 务,严格按照工作流程要 求处理群众申请,认真询 问清楚,熟练检查各种证 件,完整录入户籍信息, 提高工作效率,对群众要 办理的业务,做到十分钟 内办结。

通过推行"十分钟工 作法",该所户籍业务办 理效率和群众满意度得 到了明显提升。

## 邯郸矿山分局 破获搬家式盗窃案

建华)3月11日,记者从 邯郸矿山公安分局获悉, 该局经过细致侦查,破获 了一起搬家式盗窃案,从 中破获案件8起。

春节前夕,矿山公安 分局符山派出所接连接 到辖区符山铁矿职工群 众报警,称家中被盗,丢 失物品从现金及金项链 等贵重物品,到食用油、 炒菜锅、洗衣粉等日用 品,应有尽有。获知案情 后,当地警方立即从刑警 大队和符山派出所抽调 精干警力成立专案组,对

案件展开全面侦查。 办案民警放弃春节 期间与家人团聚的机会,

从现场痕迹出发,经过广 泛调查取证,最终发现符 山铁矿锅炉房聘用的临 时工申某有重大作案嫌 疑,并于2月21日在其 两处住宿点分别起获被 盗的金项链、折叠床、食 用油、案板、铝锅、洗衣

粉等物品数十件。 经传唤讯问,申某交 代了,自2015年1月份 以来,多次窜至符山铁 矿生活区,采取翻墙入 院、捅门入室、拆卸窗户 护栏入室等手段,先后 盗窃8户居民家中物品 的事实。

目前,犯罪嫌疑人申 某已被依法刑事拘留。此 案正在进一步侦办中。

## 永清法院 组织"法官大讲堂"

本报讯 (记者 田 宪忠 通讯员 邱福生) 为进一步提升法官业务 素质,为审执工作提供坚 强保障,永清县人民法院 组织开展"法官大讲堂" 活动,通过案件研讨、典 型案例分析、法官轮流授 课等多种形式,全力提升 法官业务技能。

日前,鉴于《民诉法 司法解释》发布实施,干 警急需掌握相关内容,

永清法院专门安排业务



训现场 邱福生 摄